

罗保铭在全省保障性住房建设暨村镇规划工作动员大会上强调

# 继续强力推进保障性住房建设 高水平推进村镇规划建设管理

蒋定之主持

本报海口5月3日讯(记者林莹)今天上午,省委、省政府召开全省保障性住房建设暨村镇规划工作动员大会,这是我省落实省第六次党代会精神的第一个会议。省委书记、省人大常委会主任罗保铭强调,持之以恒、敢于碰硬、直面矛盾、真抓实干,继续强力推进保障性住房建设,高水平推进村镇规划建设管理。

省委副书记、省长蒋定之主持会议,并代表省政府与各市县、省直有关部门主要负责人签订了《2012保障性安居工程建设目标责任书》。省人大常委会副主任康耀红,省政协副主席张海国出席会议。

罗保铭在讲话中指出,保障性住房建设和村镇规划工作都是省第六次党代会确定的重要任务,直接关系到基本公共服务均等化先行区建设,关系到城乡统筹、一体化发展,是我们建设中外游客度假天堂和海南人民幸福家园必须抓好的基础工程。各级党委政府一定要高度重视,真正摆上全局

工作的重要议事日程,尽最大的努力把这两项工程精心抓好。

罗保铭要求,各市县、各部门严格按照时间节点要求,倒排工期,加紧推进保障性住房建设的各项工作,确保进度、确保质量、确保公平分配。要牢固树立质量意识,严格履行基本建设程序,严把规划设计、施工监理、竣工验收等关口,全面推行质量终身责任制,把保障性住房建成安心房、放心房,真正经得起历史和群众入住的检验;要严格规范程序,及时公开分配信息,主动接受社会和媒体监督,切实做到分配全过程公开,确保把住房最及时地分配给最困难、最急需的群众,以体现基本公共服务均等化的制度本色;要加快保障性住房项目相关配套设施建设,完善小区功能,加强后续服务管理,确保路、水、电、公交、就医、就学、购物以及物业管理等相关服务都跟得上,确保群众工作生活方便,使好事办好。

围绕推进村镇规划建设管理,罗保铭提出,今年要着重解决四个问题:一要高水平、高起点编制村镇规划。

既要适度超前,有长远的发展战略,也要有分步实施的年度计划;要注意突出特色,保护好、利用好独特的生态、文化等资源。二要下大功夫加强村镇管理。加强宣传教育,加大巡查和打击力度,坚决刹住违法用地和违章乱建歪风;要落实“逢建必报”的规定,村镇各项建设活动都要纳入报建范围,严格审批。三要重点抓好特色旅游村镇建设。各市县要迅速行动起来,结合实际,突出地域、民俗、人文特色,集中力量抓好一批特色示范镇、示范村的建设。四要实行专人专业化管理。各市县一定要抓紧招录专业人员,务必确保6月底前村镇规划建设管理机构挂牌。

罗保铭强调,保障性住房建设和村镇规划工作,事关老百姓的切身利益,事关海南长远可持续发展。这两项工作是检验干部作风的“试金石”、磨砺干部作风的重要平台,各级领导干部要以对海南长远和人民群众负责的精神,以过硬的作风、专业的管理能

力、强烈的事业心、高标准的工作要求,带头抓好落实,切实把这两项工作抓出成效。

蒋定之要求,全省上下要进一步增强责任感、紧迫感,以更加坚定的决心、更加有力的举措,把保障性住房建设和村镇规划工作抓实、抓好、抓出成效。要把这两项工作列入重要议事日程,各有关部门要牢固树立“一盘棋”的思想,结合自身职能,从政策、资金、项目、税费等方面积极支持这两项工作,形成推进工作的强大合力,确保保障性住房建设按质按量地完成,确保村镇规划工作走上健康有序的发展轨道。要突出重点,务求实效,确保保障性住房建设按时开工,按时完成全年竣工任务,尤其要加强质量安全监管,确保群众住上“放心房、安心房”。要加强村镇规划的权威性和执行力,实现村镇建设管理的规范化。

省政府秘书长徐庄在会上作全省保障性住房建设暨村镇规划工作报告。

今年保障性安居工程实际建设量将达18万套

本报海口5月3日讯(记者 史晓晖 林莹)记者今日从全省保障性住房建设暨村镇规划工作动员大会上获悉,今年全省保障性安居工程的实际建设量将达到18万套,新开工城镇保障房项目8月底前务必50%以上开工,10月底前务必100%开工。

根据国家安排和我省实际,今年全省保障性安居工程计划建设10.68万套(户),其中城镇保障住房7.55万套、农村危房改造2.5万户、水库移民危房改造0.63万户。今年城镇保障性住房竣工要达到5.33万套以上,农村和库区移民危房改造要全面完成计划任务。从数字上看,今年的开工量要少于去年,但由于结转了前两年的部分续建项目,今年保障性安居工程的实际建设量将达到18万套。

(相关报道见A03版)

农业部与省政府签署《关于加强海南南繁基地建设和管理备忘录》

# 力争到2015年建成5万亩高标准南繁科研基地

韩长赋罗保铭蒋定之李宪生出席

本报海口5月3日讯(记者林莹)农业部与海南省政府今天上午在海口签署《关于加强海南南繁基地建设和管理备忘录》,以期共同规划好、建设好、利用好、保护好海南农作物种子南繁基地,促进南繁事业发展,为我国农业发展提供有力支撑和保障。

备忘录提出,确保南繁科研和生产基地稳定,加强南繁基地基础设施建设,提高南繁种子检验检测、植物检疫性有害生物隔离和转基因安全监管等能力,力争到2015年建成5万亩高标准南繁科研基地及相关配套设施,到2020年建设10万亩南繁种子生产基地。

农业部党组书记、部长韩长赋,农业部党组副书记、副部长余欣荣,农业部总经济师陈荫山出席签字仪式。

出席的海南省领导有:省委书记、省人大常委会主任罗保铭,省委副书记、省长蒋定之,省委副书记李宪生。副省长陈成主持签字仪式。

韩长赋、蒋定之分别致辞,并代表双方签字。

韩长赋指出,种子南繁是提升种业创新能力,推进现代种业发展的加速器,对加快农业科技创新,促进现代

农业发展作用重大。当前,南繁事业的发展进入前所未有的机遇期。促进南繁事业的健康发展,是农业部和海南省政府的共同责任,需要省部合力推动。他希望双方创新联合共管共建的合作机制,进一步强化南繁管理和建设,为广大科技单位和种子企业创造一个稳定安全有序的南繁环境,在我国种业发展、粮食安全和现代农业发展中发挥更大的作用。

韩长赋表示,农业部将进一步强化国家南繁管理机构与职能,共同编制好、实施好海南南繁基地建设规划,加大南繁基地建设力度,使海南南繁真正成为新品种选育的加速器,保障农业育种的调节库,促进当地经济发展的助推器,为发展现代农业提供有力的支撑和保障,为海南农业经济发展作出更大的贡献。

蒋定之在致辞中说,在农业部的关心支持下,在广大农业科技工作者的不懈努力下,南繁基地产业规模不断扩大,现代化科研管理水平不断提升。海南南繁基地已经成为中国种业的“硅谷”和中国种业发展的一张靓丽名片。南繁为保障我国乃至世界粮食安全、推动农业科技进步都做出了不

可替代的贡献。

蒋定之指出,《备忘录》的签署是部省双方落实共建国家热带现代农业基地、推动国际旅游岛建设的重要举措。海南正加快国际旅游岛建设,全力打造南繁育种制种基地在内的国家热带现代农业基地。海南省政府将以此为契机,加强基地用地规划和保护,落实项目用地,加大资金支持,全力推进南繁基地建设。坚信在农业部的大力支持下,海南一定能够将南繁基地打造成集科研、生产、管理和服务于一体,生产发展、生态安全、环境友好的现代化种业高地,为保障粮食安全做出新的贡献。

根据备忘录,农业部将联合海南省政府共同编制《海南南繁基地建设规划(2012-2020年)》;指导南繁基地建设项目实施,加强项目监督检查;积极探索中央和地方有关部门(包括农垦)、种子企业和科研单位等共同参与、多方投资、市场化运作的南繁基地项目建设管理新机制,加快推进南繁基地建设。海南省政府将加强南繁基地规划、保护和用地管理,健全省级南繁管理机构,加强南繁转基因材料安全管理及植物检疫。

罗保铭蒋定之会见农业部部长韩长赋 李宪生参加

本报海口5月3日讯(记者林莹)今天上午,在农业部与省政府举行签字仪式前,省委书记、省人大常委会主任罗保铭,省委副书记、省长蒋定之会见了农业部党组书记、部长韩长赋。

罗保铭对韩长赋一行的到来表示欢迎和感谢。他说,海南建设国际旅游岛离不开现代农业的支撑,海南热带现代农业能够取得今天的发展成就,离不开国务院和农业部的关心、支持和帮助。

罗保铭介绍说,近年来海南冬季瓜菜生产快速发展,瓜菜基地的规模不断扩大,品种不断优化,安全检测也有了比较系统的保障。他表示,海南将继续把大力发展冬季瓜菜,保障我国“菜篮子”供应视为一种责任,努力提高瓜菜单产、品质和效益,实现南菜北运数量逐年增加。在介绍海南农垦改革的情况时,罗保铭指出,改革使农垦发展活力明显增强,既为国家创造了更多宝贵的橡胶资源,也使农垦职工的生活有了很大提高。

罗保铭指出,在农业部的支持下,近年来海南南繁基地建设不断迈上新

台阶。但南繁基地对国家粮食安全和粮食增产的巨大潜力还远远没有发挥出来,还需要进一步整合、集约,加快发展。为此,刚刚闭幕的省第六次党代会提出要高水平建成国家级的南繁育种制种基地。相信随着农业部与海南省政府签署关于加强海南南繁基地建设和管理备忘录,双方共同规划、建设、利用、保护,南繁基地将实现跨越发展,为国家作出特殊的不可替代的巨大贡献。

韩长赋对省第六次党代会的召开和海南经济社会发展所取得的成就表示祝贺,并对海南省委、省政府一直以来对农业、农村工作的高度重视表示感谢。他提出,要将海南南繁基地的建设和管理上升到国家层面来支持,通过省部共管,加大投入,实行现代化管理,使之成为全国种业发展的重要基地,发挥示范和引领作用。

农业部党组副书记、副部长余欣荣,农业部总经济师陈荫山,海南省委副书记李宪生、副省长陈成,及农业部有关司局、海南省直有关部门负责人参加会见。

海南庆祝共青团建团90周年暨青年群英表彰大会

# 于晓龙等40人获“海南青年五四奖章”

本报海口5月3日讯(记者王洪旭)5月3日上午,海南省庆祝中国共产主义青年团建团90周年暨青年群英表彰大会在省人大大会堂举行,各界青年代表1000余人参加了大会。会后,与会领导和代表们还参观了庆祝建团90周年海南共青团工作成果图片展。

省委常委、组织部长李秀领,省人大常委会副主任符兴,省政府副省长符跃兰,省政协副主席陈莉以及省有

关部门负责人出席大会。

会上,一批先进青年集体和个人获得表彰。于晓龙等40人被授予“海南青年五四奖章”称号;海口市美兰区团委等93个基层团委被授予2011年度“海南省五四红旗团委”称号;海口市妇幼保健院总院临床团支部等96个基层团支部被授予2011年度“海南省五四红旗团支部”称号;何坤等97人被授予2011年海南省“优秀共青团干部”称

号;冯春华等94人被授予2011年海南省“优秀共青团员”称号。80年代、90年代和近年获得表彰的4位优秀青年代表结合自身经历,与全省广大青年团员重温了不同时代海南青年奋进、壮丽、感人的青春事迹。鹦哥岭自然保护区工作站副站长刘磊说,“在保护区工作5年来,制定了多项自然保护管理制度,壮大护林队伍,并帮助当地黎族苗族村民脱贫致富。”

省委常委、组织部长李秀领在会上指出,当前,我省正处在加快推进国际旅游岛建设的关键时期,各级团组织要切实履行职能,想青年所想,为青年服务,竭尽所能地帮助青少年解决一些实际问题。要利用网络、手机、报刊和电视等各种平台,继续深化促进青年就业创业、国际旅游岛文明礼仪导航、“与信仰对话”广场报告进校园等工作,大力开展形式多样的

专业培训和主题教育,不断提升青年的综合素质;要经常开展省青少年文明大行动、青春绿化宝岛等一些对青年健康有益的活动;要为青年健康成长服务,尤其是针对进城务工青年,农村留守儿童、城市流浪儿童和社区闲散青少年等困难青少年群体,要深入基层,做到优先服务、热情服务、扎实服务,切实增强共青团组织在广大青年中的凝聚力和影响力。